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ATA DA 4ª SESSÃO DE 2024 DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA VETERINÁRIA 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SANTA CATARINA

Ata da quarta sessão do Colegiado do Curso de 
Medicina  Veterinária,  ordinária,  realizada  no 
dia  22  de  agosto  de  2024,  às  09:00  horas, 
realizada no CEDUP, sala CED103.

Aos vinte e dois dias do mês de agosto de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, na sala CED103,  
reuniu-se o Colegiado do Curso de Medicina Veterinária da UFSC, com a presença dos Senhores 
Conselheiros: Malcon Andrei Martinez Pereira, na qualidade de presidente, Adriano Tony Ramos, 
Alexandre de Oliveira Tavela, Aline Félix Schneider Bedin, Alvaro Menin, Cibely Galvani Sarto, 
Giuliano Moraes Figueiró, Rosane Maria Guimarães da Silva,  Rosane Silvia Davoglio, Rogério 
Manoel Lemes de Campos, Vanessa Sasso Padilha e Viviane Glaser, e os representantes discentes 
Gabriel Micael Balduíno e Gustavo Henrique Soares. As ausências foram justificadas. O presidente 
cumprimentou  a  todos  e,  havendo  quórum,  deu por  aberta  a  sessão.  Ato  contínuo  submeteu  a 
apreciação à ordem do dia: 1. Aprovação ato ad referendum ata 03/2024 do Colegiado de Curso; 
2. Aprovação dos planos de ensino para o semestre 2024-2; 3. Aprovação de parecer Comissão 
de Validação de Diplomas do Curso;  4. Aprovação  ato ad referendum solicitação acadêmico 
Gustavo Henrique Soares para cursar disciplina de BSU7806 Suinocultura e Avicultura junto 
ao CAV-UDESC; 5. Aprovação ato ad referendum solicitação acadêmica Patrícia de Oliveira 
para  quebra  de  pré-requisito  BSU7402  Estágio  Curricular  Obrigatório  concomitante 
BSU7713  Obstetrícia  Veterinária;  6.  Aprovação  ato  ad  referendum solicitação  acadêmica 
Karoline Melo Gracia para quebra de pré-requisito BSU7402 Estágio Curricular Obrigatório 
concomitante BSU7705 Clínica Médica de Grandes Animais I; 7. Aprovação da ata e edital de 
homologação Comissão Eleitoral Coordenação Curso gestão 2024-2026. Informes. Apresentada 
a ordem do dia, o presidente perguntou se havia algum ponto a ser incluído, sendo aberta a palavra e 
não havendo manifestações, submeteu-se a votação, sendo a pauta  aprovada por unanimidade. 
Dando prosseguimento à reunião que passou a  apreciar  a ordem do dia:  1. Aprovação  ato ad 
referendum ata 03/2024 do Colegiado de Curso: O presidente reiterou que a referida ata fora 
encaminhada para sugestões e assinaturas previamente devido constarem pontos que necessitavam 
de encaminhamento com prazos e respostas a diligências da PROGRAD. Aberta a discussão, não 
houve manifestações, prosseguindo-se com a votação, sendo a ata aprovada por unanimidade. 2. 
Aprovação dos planos de ensino para o semestre 2024-2. Ato contínuo o presidente passou a 
palavra ao Professor Adriano Tony Ramos, Presidente do NDE, por se tratar de reunião conjunta de 
ambos os órgãos pedagógicos. O Professor esclareceu que os planos de ensino foram avaliados e, 
como de praxe,  aqueles  que apresentaram necessidade  de correção,  estas  foram solicitadas  aos 
docentes. Retornando a palavra ao Presidente do Colegiado, este informou que fora solicitada, após 
a correção, a reorganização do cronograma para que atendesse o calendário acadêmico aprovado em 
12 de julho,  com 17 semanas de aulas, sendo necessária a compensação da décima oitava com 
atividades. Todos os departamentos realizaram as correções e encaminharam as novas versões dos 
planos  de  ensino  para  a  Coordenação.  Aberta  a  discussão,  não  houve  manifestações,  sendo 
submetido  o  parecer  a  votação  e  aprovado  por  unanimidade.  3.  Aprovação  de  pareceres 
Comissão  de  Validação  de  Diplomas  do  Curso: O  presidente  realizou  a  leitura  de  parecer 
favorável exaurido pela Comissão interna à validação de diploma de Ariany Karina Siso (processo 
23080.073300/2023-65) e passou a palavra para a Professora Rosane Maria Guimarães Silva que 
explicou sucintamente o processo de validação. Aberta a discussão, não houve manifestações, sendo 
submetido o parecer a votação e aprovado por  unanimidade.  4. Aprovação  ato ad referendum 
solicitação  acadêmico  Gustavo  Henrique  Soares  para  cursar  disciplina  de  BSU7806 
Suinocultura e Avicultura junto ao CAV-UDESC. O presidente informou que a solicitação fora 
encaminhada previamente ao término do semestre 2024-1, mas devido a não ter ocorrido reunião 



naquela época e a necessidade de matrícula junto ao CAV, esta foi aprovada. Contudo, reiterou que 
a  solicitação  fora  analisada  e  aprovada  pela  Professora  Aline  Félix  Schneider  Bedin.  Aberta  a 
discussão,  não  houve  manifestações,  sendo  submetida  a  solicitação  a  votação  e  aprovada  por 
unanimidade. 5. Aprovação ato ad referendum solicitação acadêmica Patrícia de Oliveira para 
quebra  de  pré-requisito  BSU7402  Estágio  Curricular  Obrigatório  concomitante  BSU7713 
Obstetrícia Veterinária; 6. Aprovação ato ad referendum solicitação acadêmica Karoline Melo 
Gracia para quebra de pré-requisito BSU7402 Estágio Curricular Obrigatório concomitante 
BSU7705 Clínica Médica de Grandes Animais I. Por sugestão da presidência ambos os pontos 
foram apreciados em conjunto, sendo aberta a discussão e não havendo manifestações, prosseguiu-
se a votação e ambos aprovados por unanimidade. 7. Aprovação da ata e edital de homologação 
Comissão Eleitoral Coordenação Curso gestão 2024-2026. O presidente passou a palavra para a 
Professora Aline Félix Schneider Bedin, representando a Comissão Eleitoral, sendo informado que 
o edital permaneceu aberto por 30 dias, não havendo a inscrição de candidatos. Ato contínuo foi 
aberta a discussão, o Professor Alexandre Tavela solicitou a palavra e sugeriu a reabertura do edital, 
seguido  da  recondução  da  Coordenação  atual  em  caso  de  não  haver  inscritos  novamente.  O 
professor Rogério Manoel Lemes de Campos também sugeriu a reabertura do edital. A Professora 
Aline  Félix  Schneider  Bedin  ponderou  acreditar  que  o  edital  ficou  tempo  suficiente  para  que 
houvessem inscritos, não vislumbrando necessidade de nova abertura. O Professor Alvaro Menin 
concordou com a colocação da professora. O presidente informou que a portaria da atual gestão se 
encerra em 14 de setembro e que a reabertura do edital poderia resultar em um período de tempo 
sem coordenação no curso, o que reflete nas atividades semestrais iniciais, como trancamento de 
disciplinas e reajustes de turmas. Desta forma foram sugeridos dois encaminhamentos: 1. reabertura 
do edital e 2. recondução da atual gestão de forma pro-tempore ou em um mandato de dois anos, 
situação que já ocorre em outros cursos da UFSC. Submetidos à votação, o encaminhamento 2 
(recondução) foi aprovado por unanimidade.  Informes: 1.  O presidente informou que no sábado 
dia 31 de agosto às 16 horas haverá formatura  dos três  cursos do Centro no Parque Pouso do 
Tropeiro.  2. O presidente informou que na publicação do edital de transferências e retornos não 
foram ofertadas vagas para o curso, mas que a PROGRAD solicitou um estudo sobre a ocupação 
das vagas para equacionarmos novas ofertas. 3. O presidente informou que, a princípio, no dia 19 de 
setembro, às 17 horas haverá audiência pública para apresentação da Resolução substitutiva da atual 
resolução 17/1997 do Conselho Universitário da UFSC. 3. O professor Giuliano Moraes Figueiró 
reiterou, mais uma vez, a necessidade de ser discutida a divisão de bolsas de monitorias para não 
prejudicar  o  sistema  modular  que  prejudicará  a  Medicina  Veterinária  e  a  Medicina,  sendo 
informado pela Professora Cibely Sarto que isto deverá ser discutido na comissão local e que serão 
solicitadas informações com outros locais que tem este tipo de monitoria.  4. O professor Giuliano 
Figueiró também salientou da dificuldade de transporte para aulas práticas que tende a piorar com a 
implantação dos módulos e a duplicação de disciplinas. Neste contexto, a Professora  Aline  Félix 
Schneider  Bedin  informou  que  a  Comissão  de  Planejamento  do  DBSU irá  encaminhar  quatro 
ofícios de demandas aos Colegiados de Cursos e demais  Departamentos  para que em conjunto 
possamos reivindicar junto a Reitoria, os temas incluem: CVE de grandes animais, transportes e 
Fazenda escola.
Não havendo mais a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão  
às quinze horas da qual, para constar, eu, Malcon Martinez Pereira, lavrei a presente ata que após 
lida e aprovada, será assinada por mim e pelos demais membros.

Curitibanos, 22 de agosto de 2024
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